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ATA 37 ­ Biênio 2013 – 2015 – Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e quatorze 

na sede do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso, situado à rua Artur Machado, n° 

553 – Casa dos Conselhos às 9h10min iniciou a reunião do CMDI. A presidente Joana 

iniciou  a  reunião  solicitando  que  fosse  feita  a  leitura  da  ata  da  reunião  anterior.  A 

conselheira Suely  fez a  leitura da ata nº 36, biênio 2013/2015 que  foi  aprovada pelos 

presentes. Dando  prosseguimento  à  pauta,  a  presidente  Joana  justificou  que  não  seria 

feita  a  apresentação  e  apreciação  do  edital  para  distribuição  dos  recursos  do  Fundo   

porque  conforme  decidido  na  reunião  da  comissão  responsável  pelo  edital  será 

agendada  uma  reunião  com  o  setor  jurídico  da  Secretaria  Municipal  de 

Desenvolvimento Social ­ SEDS para solicitar alguns esclarecimentos e orientações. Em 

seguida Joana informa sobre as atividades que serão realizadas no Dia de Enfrentamento 

à violência contra a Pessoa Idosa. Esclarece que o dia oficial é o dia 15 de junho, porém, 

as  atividades  serão  realizadas  no  dia  13. Haverá  uma  passeata  que  sairá  da  Praça  da 

Igreja Santa Rita com concentração marcada para as 8:00, que seguirá até a Praça Rui 

Barbosa,  onde  acontecerão  as  seguintes  atividades:  aferição  de  pressão,  teste  de 

glicemia, apresentação da bateria da UAI e apresentações culturais em parceria com o 

SESC.  Informa  que  o  Sr.  Carlos  Finholdt  disponibilizará  um  carro  de  som  para 

acompanhar as atividades e que está sendo providenciada uma faixa. Foram convidados 

todos os grupos de convivência e também as Instituições de Longa Permanência. Rívia 

informa  que  convidou  o  pessoal  do  EJA.    Joana  solicita  aos  participantes  que  usem 

camiseta branca e levem um balão branco.  Após as atividades, será realizada uma blitz 

no  trânsito  com  distribuição  de  panfletos.  A  conselheira  Rívia  faz  uma  observação 

quanto à instituição “Lar da Esperança”. Pontua que a mesma não demonstrou interesse 

em  participar  das  atividades  e  que  até  o  presente momento  não  realizou  cadastro  no 

CMDI. Relata que conforme visita realizada na referida instituição, foi constatado que o 

atendimento está bastante precário. Sugere convidar o seu representante para participar 

da  próxima  plenária  para  se  posicionar  e  esclarecer  quais  são  as  dificuldades 

apresentadas.  A  conselheira  Edilene  esclarece  que  os  representantes  desta  instituição 

são indicados pela maçonaria e Joana sugere convidar um representante de lá também. 

Quanto à visita realizada no Lar André Luis pelas conselheiras Rívia, Joana e Heloísa, 

esclarecem  que  a  cuidadora  responsável  pelas  agressões  à  idosa  foi  dispensada  pela 
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instituição. O  conselheiro Rubério expressa preocupação sobre como os cuidadores são 

selecionados  pelas  instituições.  Edilene  relata  que  no  Santo  Antônio  é  solicitado  um 

currículo com referências e realizado contato. A conselheira Suely sugere sensibilização 

por  parte  do  Conselho  e  da  Associação  das  ILPIs  para  que  as  instituições  adotem 

procedimentos  preventivos  e  de  acompanhamento  aos  cuidadores  que  possam  evitar 

situações de violência contra os  idosos institucionalizados. A conselheira Rívia sugere 

vincular  a  distribuição  de  verba  à  participação  dos  profissionais  das  instituições  em 

cursos de capacitação. Joana propõe a criação de um curso sobre gestão para as ILPIs e 

também para  troca de experiências  sobre captação de  recursos. Rívia  informa que em 

breve  uma  equipe multidisciplinar  da  Prefeitura  irá  começar  a  atuar  nas  ILPIs.  Joana 

informa  sobre  o  2º  Congresso  Regional  de  Políticas  da  Assistência  Social  que  será 

realizado dia 5 e 6 de junho e sobre o Lazer Orientado que vai ser realizado pela SEDS 

no  dia  11  de  junho,  das  8:00  às  16:00  horas  na Vila Vitória/Parque  do Mirante. Vão 

participar os grupos de convivência e as ILPIs. Suely reforça com os presentes sobre o 

próximo encontro do curso de aprimoramento aos  conselheiros que  será no dia 26 de 

junho. A  reunião  foi  encerrada  pela  presidente  Joana.  Nada mais  havendo  a  tratar,  a 

plenária  encerrou  as  10:00  horas.  Essa  ata  foi  redigida  por  mim,  Suely  Aparecida 

Alberto Melo, 2ª secretária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso, que será lida 

e  aprovada pelos demais presentes:  Joana D’ARc Nunes, Ana   Cristina Fullin, Eloisa 

Helena de Paula Diniz, Rubério Geraldo dos Santos, Edilene Maria dos Santos, Maria 

Auxiliadora Nard, Derby de Castro Lacerda, Suely Aparecida Alberto, Carlos Finholdt 

Junior.


